

ZNAKSTVENI SKUP
„ARHEOLOŠKA ISTRAŽIVANJA BJELOVARSKO-BILOGORSKE ŽUPANIJE I
OKOLNIH KRAJEVA“

U organizaciji Hrvatskog arheološkog društva i Gradskog muzeja Bjelovar, od 3.-7.10.2016. održan je znanstveni skup naziva “Arheološka istraživanja Bjelovarsko-bilogorske županije i okolnih krajeva”. U sklopu skupa održana je sekcija „Poster“, kao i “Predstavljanje projekata”. Svečanost skupa naglašena je i otvorenjem izložbe u prostorijama Gradskog muzeja Bjelovar na kojoj je predstavljeno arheološko bogatstvo kraja, kao i rezultati koji su prikupljeni u posljednjih 20 godina (od održavanja prošlog Skupa Hrvatskog arheološkog društva u Bjelovaru). Početak skupa tradicionalno je obilježila sjednica Središnjeg odbora Hrvatskog arheološkog društva, a njegov kraj Godišnja skupština Društva.

3.10.2016.

U 17 sati, nakon dobrodošlice ravnatelja muzeja g. Milana Pavlovića i domaćina g. Gorana Jakovljevića, u multimedijalnoj dvorani Gradskog muzeja Bjelovar, održana je sjednica Središnjeg odbora Društva.

4.10.2016.

Nakon akreditiranja sudionika, u multimedijalnoj dvorani Gradskog muzeja Bjelovar svečano je otvoren Skup Hrvatskog arheološkog društva. Govornici su bili g. Goran Jakovljević, organizator Skupa, gđa Jacqueline Balen, predsjednica Društva, župan Bjelovarsko-bilogorske županije, g. Damir Bajš, prvi biskup Bjelovarsko-bilogorske biskupije, monsinjor Vjekoslav Huzjak te gradonačelnik grada Bjelovara, g. Anton Korušec.

Predavanja su započela u 11 sati, uvodnim predavanjem Goran Jakovljevića, *Pregled arheoloških istraživanja područja središnje Hrvatske od 1996.-2016. godine*. U njemu je predstavio rezultate arheoloških istraživanja navedenog područja u razdoblju od posljednjeg održanog Skupa u Bjelovaru do danas. Slijedilo je predavanje Rajne Šošić Klindžić i Jacqueline Balen, *Bjelovar, the final frontier – posljednja stanica prvog vala neolitizacije* u kojem su autorice na intrigantan način postavile pitanja koja tjeraju na razmišljanje i daljnja istraživanja. Katarina Botić predstavila je linearnotrakastu keramiku u predavanju naslovljenom *Kultura linearnotrakaste keramike u svjetlu novih istraživanja*. Daria Ložnjak Dizdar predstavila je rezultate istraživanja u predavanju *Kasnobrončanodobno naselje i groblje u Poljani Križevačkoj 2*. Prva je sekcija završena predavanjem Tajane Pleše koja je govorila *O desetoj obljetnici sustavnih arheoloških istraživanja pavlinskog samostana Svih*

svetih u Strezi. Nakon održane rasprave uslijedila je stanka. Druga sekcija bila je posvećena Lasinjskoj kulturi i naslovljena je *Lasinjska kultura – 55 godina poslije*. Uvodno predavanje pod naslovom *Lasinjska kultura jučer i danas*, održala je Tihomila Težak-Gregl. Nastavio je Zorko Marković s temom *Ranoeneolitička osnova lasinjske kulture u sjevernoj Hrvatskoj*. Sljedeća je nastupila Lea Čataj, s temom *Crkvišće-Bukovlje, višeslojno eneolitičko nalazište: prilog poznavanju lasinjske kulture*, a nakon nje, Lana Okroša Rožić s predavanjem *Lasinjska kultura i problem njezina podrijetla na križevačkom području*. Uslijedila je stanka nakon koje su nastavljena predavanja Mateje Huline, *Poljana Križevačka 1 i 2 – naselja lasinjske kulture*, zatim Josipa Zorića, *Pajtenica – Velike livade, eneolitičko naselje lasinjske kulture*, Tatjane Kolak, *Otočac – lokalitet lasinjske culture južno od Kapele* te Dine Vajzović, *Lasinjska kultura u Bosni i Hercegovini*. Nakon tog je predavanja održana kratka stanka te se nastavilo s predavanjima Maje Pasarić, *Govedo, ovca, pas – ukopi životinja u lasinjskoj kulturi*, Marija Novaka i dr., *Ukopi lasinjske kulture na području Hrvatske s posebnim osvrtom na nalaz iz Potočana – bioarheološka perspektiva*, Kelly Reed i Ane Đukić, *Arheobotanički nalazi u kontekstu lasinjske kulture*, a završno je predavanje bilo ono Rajne Šošić-Klindžić, *Litika lasinjske kulture*. Nakon završne rasprave, organiziran je obilazak izložbe za sve sudionike Skupa.

5.10.2016.

Drugi je dan predavanja započeo sekcijom s temama antičkog perioda. Prvo je predavanje bilo ono Branke Migotti, *Nadgrobni medaljon iz Majura kod Bjelovara*. Nastavila je Ana Pavlović predavanjem, *Rimski carski novac iz Velike Trnovitice*. Nakon tog su izlaganja, teme su se približile ili su posve zakoračile u srednji vijek. Tajana Sekelj Ivančan govorila je o obradi metala s temom *Primarna obrada željeza: primjer talioničke radionice u Virju*. Goran Jakovljević je imao predavanje *Crkva Sv. Križa u Gornjem Križu u svjetlu arheoloških istraživanja*. Nakon održane rasprave i stanke nastavljeno je s predavanjem Krešimira Karla, *Župne crkve i kapele 13. stoljeća na prostoru Kalničkoga i Komarničkog arhiđakonata: Rezultati zaštitnih arheoloških istraživanja*. Slijedilo je izlaganje Andreja Janeša i Željke Bedić, *Rezultati arheoloških iskopavanja benediktinskog samostana sv. Maragrete u Bijeli s osvrtom na rezultate antropološke analize*, zatim je izlagala Maja Grgurić, koja je s Tajanom Trbojević Vukičević predstavila rad *Arheozoološka analiza materijala iz benediktinskog samostana Sv. Margarete u Bijeli*. Slijedilo je predavanje Helge Zglav-Martinac, *Majoličkoposude u blagovaonici posjednika Gradine u Gudovcu*. Nakon dulje stanke nastavilo se s predavanjima. Prvi je nastupio Vladimir Peter Goss s temom *Ravna Gora i nastanak umjetnosti. Novi izazovi za hrvatsku humanistiku*. Nastavio je Siniša Krznar,

Preliminarni rezultati dosadašnjih istraživanja na lokalitetu Torčec-Cirkvišće. Potom, Tatjana Tkalčec, Siniša Krznar, Silvija Pisk, *Novootkriveni kasnosrednjovjekovni kompleks u Šumi Obrovi kod Grubišnog Polja.* Nakon rasprave i kraće stanke slijedila su predavanja Tatjane Tkalčec, Bartula Šiljega i Hrvoja Kalafatić, *Daljinsko istraživanje kasnosrednjovjekovnih gradišta na području Bjelovarsko-bilogorske županije,* Jasne Fila, *Arheološki lokaliteti Bjelovarsko-bilogorske županije u funkciji turizma,* Ante Lozine, Željane Bašić, Ivana Jerkovića, Ivane Kružić i Šimuna Anđelinovića, *Smjernice za postupanje s ljudskim koštanim materijalom u bioarheološkome kontekstu.* Nakon burne i dugotrajne rasprave, uslijedila je stanika iza koje je nastavljeno s predstavljanjem postera. Njih su pripremili i predstavili Maja Čuka i ŽanBudim, *Prikaz istraživanja sa nalazišta AMI zgrada 2015/2016,* Ivan Jerković, Željana Bašić, Ivana Kružić i Šimun Anđelinović, *Bioarheološka analiza triju kostura s nalazišta Željeznički kolodvor, Sisak.* Poster Ivane Ožanić Roguljić, *Rimski vrčevi s dvije ručke,* bio je samo izložen jer autorica nije bila u prilici doći na Skup. Projekte su predstavljali, Ivor Janković, *ARCHAEOLIM projekt. Ka boljem razumijevanju rane ljudske prisutnosti u Istri,* M. Sanader i suradnici, *Predstavljanje projekta Hrvatske zaklade za znanost 6505 Between the Danube and the Mediterranean. Exploring the role of Roman military in the mobility of people and goods in Croatia during the Roman Era (RoMiCRO) = Između Dunava i Mediterana. Istraživanje uloge rimskevojske u mobilnosti ljudi i dobara u Hrvatskoj u razdoblju Rimskog Carstva (RoMiCRO)* Istraživački projekt Hrvatske zaklade za znanost te D. Tončinić sa suradnicima, *Predstavljanje projekta Hrvatske zaklade za znanost Pojmovnik antičke arheologije – stručna terminologija iz arheologije antičkog razdoblja – POANTA.* Ponovno je zaposjednuta burna rasprava, ali je i prekinuta zbog otvorenja izložbe u izložbenom prostoru Gradskog muzeja Bjelovar. U 20 je sati svečano otvorena izložba posvećena dvadesetoj obljetnici od posljednjeg skupa Hrvatskog arheološkog društva u Bjelovaru koja je predstavila presjek najznačajnijih arheoloških otkrića s prostora središnje Hrvatske koja pripadaju raznim muzejima, a ovdje su prezentirana kronološki, od pretpovijesti do srednjeg vijeka, na jednom mjestu.

6.10.2016.

U organizaciji g. Gorana Jakovljevića, održan je cjelodnevni izlet za sudionike Skupa. Od dobrodošlice u općini Berek od strane načelnika g. Mate Tonkovića, predstavljen nam je i poslužen tradicionalni doručak u Vili Garić u Podgariću. Preko Garić grada, Tomaša, Rače i Sirača, stigli smo u Daruvar gdje je bio organiziran obilazak arheološkog lokaliteta uz Židovsko groblje, a nakon toga i obilazak grada te dvorca Janković, u kojemu je upriličena

degustacija vina. Zaključeno je zajedničkim objed za sudionike skupa u restoranu kompleksa Daruvarskih toplica.

7.10.2016.

Završetak Skupa, tradicionalno je obilježen Godišnjom skupštinom Društva koja je održana u 10 sati.